

## 盘点昔日中超 五大恶人近况

中超联赛曾一度有“五大恶人”的传说:南秦升、北周挺、东戴琳、西柯钊、中望嵩。如今,除了秦升依然“奋战”在恶人谷第一线。其他四位大佬或像戴琳一般改邪归正,或退隐江湖不再与人起纷争。

### 东戴琳:红牌第一人摆脱恶名

戴琳早年效力于上海申花的时候,领牌就像上班打卡一样,场均吃牌能达到0.42张,吃牌速度在国内简直是无人望其项背。

自从2014赛季加盟鲁能之后,在俱乐部的文化熏陶下,戴琳近两年渐渐摆脱“恶人”的称号了,上赛季只领了8张黄牌,没有红牌入账。而对于舆论给自己的“恶人”绰号,戴琳也能坦然面对了,他说一切都是为了球队能赢球。

### 西柯钊:重返中超表现不俗

随着武汉卓尔在2013赛季降级,柯钊也渐渐远离人们的视线。不过,他并没有吸取教训,依然本性难移。在与新疆体彩的一场比赛中,柯钊再现夺命式飞踹,直接把对方进攻球员踹得在地上直打滚,他为此遭受了来自中国足协禁赛8场的处罚。

新赛季,柯钊加盟河南建业,随队征战中超联赛,而且表现不俗。在次轮与河北华夏幸福的比赛中,柯钊还被当地媒体评为全场最高分。或许,坏脾气的“柯少侠”,已经让贾秀全给收拾服帖了。

### 南秦升:坚守“恶人”遭重罚

2017赛季中超第二轮秦升在无球状态下恶意踩踏权健外援维特塞尔,被裁判红牌罚下。这次无脑行为让秦升吃尽了苦头,秦升除了被罚款30万之外,申花还将暂停发放秦升的相关薪资,只按照上海市最低工资标准支付其生活费(2190元),并且在合同期内禁止秦升转会。

随后中国足协开出了更严厉的罚单:秦升被足协禁赛6个月,罚款人民币12万元。目前秦升仍然在禁赛期间。

### 北周挺:加盟中甲接近退役

据统计,周挺是中国足球史上吃牌最多的球员,这一纪录却至今无人打破。

最近两年,周挺年事已高,在球场上动作也明显收敛了许多,红黄牌数量锐减,大有金盆洗手之意。本赛季,这位38岁的老将自由身加盟中甲大连一方,重回家乡效力。不得不,距离他退役的日子也不远了。

### 中望嵩:重返天津,退隐江湖

谭望嵩之所以能挤到中超五大恶人,主要是靠2008年奥运会上的一记“断子绝孙腿”以及2009年飞铲杨智导致对方重伤下场。

从天津泰达出走后,谭望嵩辗转效力过河南建业、重庆力帆,本赛季又重返已改名的天津亿利队。对于已经31岁的谭望嵩来说,在中超恶人江湖中,他也已经渐渐退隐了。

综合



# 戴琳 三十而立 恶人变男人

戴琳进入职业生涯成熟期

带着2:2的比分,鲁能又一次昂首离开工体。赛后戴琳面无表情,甚至于很多媒体都没发现他。而在工体,有很多次,他都成为“主角”,他也是这里的球迷最爱“问候”的球员之一。铺天盖地的骂声接踵而至,然而却落了空,哪怕李磊狂奔过来冲撞挑衅,他做的也只是转身,低头,走开,甚至连辩解都没有。而这,就是现在的戴琳。

### 接受平局 满意主教练对球队整顿

与国安比赛结束后,鲁能回到酒店吃饭、休息,等球员做完恢复后已经将近半夜12点了。“2:2的比分,我觉得这是双方都可以接受的一个结果,双方互有攻守,都是德国教练,打法也相似,都在抢中场,而且机会出来也都把握住了。”

“对于我们来说,客场踢平也是可以接受的,因为我们主场已经赢了对手,要想一年双杀国安,还是在工体,真挺难的。”

不过比赛中的丢球,戴琳还是有些耿耿于怀,特别是第1个丢球,当巴顿接球时,球队非常罕见的出现了防守真空。“总体防守还算可以吧,不过第1个丢

球,当时中后卫、后腰以及边后卫在中间盯人不紧,防守不是很明确,给了对手机会。至于那个定位球,有时候也是不可避免的。我们虽然是丢球最少的球队,但其实球场上什么事情都可能发生。”

从去年的保级队到如今冲击亚冠,甚至联赛冠军,马加特在他执教鲁能的第一个完整赛季就让球队发生了翻天覆地的变化,而戴琳认为现在才是正常的鲁能。“教练去年刚来,对球队在用人和其他方面不是很了解,今年通过冬训以及对球员的了解熟悉,对球队的打法做出了改变,今年球队有这样的表现其实很正常。”

### 完成蜕变 打造中超最坚固防线

一个成熟的戴琳究竟会有多可怕?这可能是一个很多人都不曾想也不敢想的问题。其实国安就体验过一次。2014赛季,鲁能客场挑战国安,戴琳的一次边路防守让国安外援格隆失去理智,后者恼羞成怒击打戴琳被红牌罚下,鲁能也在客场3:0大胜国安。他偶尔的小试牛刀,就让对手赔了夫人又折兵。

链接

## 新版戴琳:主动加练 穿坏球鞋

在戴琳从上海申花转会到山东鲁能之前,吃牌对于戴琳来说可谓是家常便饭,但是来到鲁能这几个赛季戴琳只吃到两张红牌。

即使是裁判更容易出示的黄牌,戴琳也已经连续三个赛季吃黄牌数量保持在个位数。对于其他球员来说可能这样的数据并不稀奇,但是对于担任后防任务,尤其是曾经脾气暴躁的戴琳,能做到现在这样已经证明了戴琳在球场上的成长。

自从马加特到来以后,戴琳和吉尔可以说是鲁能后防线缺一不可的球员。本赛季截至第20轮,戴琳抢断数为31次,解围数为48次,这两项数据都排在全队第二,排在第一的是鲁能外援吉尔。

而戴琳和吉尔也是马加特在后防线上最信任的两名球员,有了两人在后防线上的稳定表现,马加特也大胆实施自己在中前场逼抢的战术。

戴琳和吉尔领衔的鲁能后防线也没有让马加特失望,联赛



殊不知这种巨大转变的背后是戴琳心态的调整以及付出的汗水。

据鲁能俱乐部的工作人员透露,在2016赛季的准备期,每次训练之后,戴琳都会主动留下加练,重点就是远射和长传。为此,戴琳还成为了鲁能队中在2016赛季第一个在训练中将球鞋用坏的球员。1987年出生的戴琳正在用自己的方法去告别以往那个球迷眼中令人讨厌的“恶人”戴琳。

### 戴琳近两个赛季联赛数据

赛季	出场	抢断	解围
2017	19	31	48
2016	21	7	46
赛季	犯规	黄牌	红牌
2017	33	4	0
2016	8	8	0

## 取消降级制度? 足协出面辟谣

此前,某足球类网站发布一则消息称,足协或酿“僵尸新政”暂时取消中超降级,中国足球再陷巨震。消息一出顿时引起各方媒体与广大球迷的关注。

正当大家讨论消息真伪的时候,中国足协新闻办发布辟谣信息,“足协欲取消本赛季中超降级制度”是彻头彻尾的虚假内容,属凭空捏造,足协对这类完全没有事实依据的传言和不负责任的传播表示无视和无奈。足协新闻办官微在辟谣中俏皮地写道,“苦口婆心说一句,媒体和球迷朋友们,千万不要上当受骗呀,为了身心安全,我们一起保持警惕吧!”

辟谣消息一出,媒体和球迷们可算是松了一口气。因为一旦取消降级制度,尚在中甲苦苦拼搏的球队恐怕会立刻把足协告上法庭。据悉,足协辟谣之后,发布假消息的足球类网站立即对散布谣言的作者进行了永久性封号的处罚。

综合

## 德甲名人堂公布 邵佳一榜上有名

近日,德甲官网公布了入选德甲传奇球星名人堂的9名球星,其中邵佳一榜上有名,这也是对他的充分肯定。德甲官网还对他予以盛赞,称赞他是在德国踢球最成功的中国球员。

邵佳一在2003年时,以100万欧元的转会费加盟慕尼黑1860队,他也成为继杨晨之后,第二位登陆德甲的中国球员。邵佳一在德甲踢球期间,曾经在慕尼黑1860、科特布斯和杜伊斯堡队效力,在德甲和德乙联赛的征战,皆给人留下深刻的印象。2012年时,邵佳一离开德国返回国安,这也标志着他的留洋生涯终结。常年以来,邵佳一在德甲有着稳定出色的发挥,也成为中国球员留洋的一面旗帜。

综合

## 足协副主席自揭 中国足球落后根源

近日,中国足协副主席李毓毅在接受央视《足球之夜》采访时强调,中国足球的落后,主要是中国足协管理上的落后。

李毓毅认为,要打破常态、求取发展需要中国足协认清最后一个关键性问题。李毓毅指出,“中国足球的落后,主要是中国足协管理上的落后。第一,不科学。2017年的工作,2017年才布置,人家怎么做啊,没预算。第二,我们这个国家,人家回去汇报、讨论,掉(过)头又半年,就没预见性、没前瞻性。工作搞上去,预见性很重要,前瞻性很重要,你没有前瞻性、预见性,你怎么弄啊?所以,这个落后是中国足协的落后,是中国足协管理水平的落后。”

网易